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                                                     Protokół nr 26/26 

z XXVI sesji Sejmiku Województwa Łódzkiego VII kadencji 

odbywającej się w siedzibie Sejmiku Województwa Łódzkiego 

przy ul. Roosevelta 15 w Łodzi w dniu 21 kwietnia 2026 r. 

 

Początek obrad: godz. 16:00 

 

Punkt 1 

Otwarcie XXVI sesji Sejmiku Województwa Łódzkiego 

 

Przewodnicząca Sejmiku Małgorzata Grabarczyk otworzyła XXVI sesję Sejmiku Województwa 

Łódzkiego. Powitała Marszałka Województwa, członków Zarządu, radnych oraz pracowników urzędu 

marszałkowskiego.  

 

Punkt 2 

Wybór Komisji Uchwał i Wniosków 

 

Przystąpiono do wyboru składu Komisji Uchwał i Wniosków. 

Zgłoszeni Kandydaci 

• Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej: radny Tomasz Karauda – wyraził zgodę. 

• Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości: radna Marlena Sagan – wyraziła zgodę. 

• Klub Radnych PSL–PL 2050: radna Beata Ozga-Flejszer – wyraziła zgodę. 

Przewodnicząca podziękowała za zgłoszenia i potwierdziła skład komisji. 

 

Punkt 3 

Przyjęcie protokołu z XXV sesji Sejmiku Województwa Łódzkiego 

Przewodnicząca Małgorzata Grabarczyk przypomniała, że zgodnie z § 9 ust. 8 Regulaminu Sejmiku 

Województwa Łódzkiego protokół z XXV sesji był dostępny do wglądu w Kancelarii Sejmiku oraz 

wyłożony w miejscu obrad przed rozpoczęciem sesji. Do chwili rozpoczęcia posiedzenia nie zgłoszono 

uwag. Przewodnicząca Sejmiku uznała protokół za przyjęty. 

Punkt 4 

Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk zaproponowała zmianę 

porządku obrad. Wyjaśniła, że konieczność wprowadzenia zmiany była wcześniej sygnalizowana 

podczas Konwentu Sejmiku. 
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Przewodnicząca Sejmiku poinformowała, że do Sejmiku Województwa Łódzkiego wpłynął wniosek 

dotyczący wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego poprzez uchylenie rozporządzenia nr 

XLV/2005 Wojewody Łódzkiego z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie Załęczańskiego Parku 

Krajobrazowego w granicach Województwa Łódzkiego. Wyjaśniła, że wniosek został złożony przez 

mieszkańca zainteresowanego dokonaniem wskazanej zmiany. 

Przewodnicząca Sejmiku zwróciła się do radnych o wyrażenie zgody na zmianę porządku obrad 

poprzez wprowadzenie wskazanego punktu jako punktu 9.8, dotyczącego rozpatrzenia wniosku. 

Następnie przeprowadzono głosowanie nad zmianą porządku obrad. 

Wynik głosowania: 

17 głosów „za”, 

15 głosów „wstrzymujących się”. 

Zmiana porządku obrad została przyjęta. 

W związku z wprowadzeniem nowego punktu do porządku obrad Przewodnicząca Sejmiku ogłosiła 10 

minut przerwy, aby Komisja Skarg, Wniosków i Petycji mogła zebrać się i rozpatrzyć przedmiotowy 

wniosek. 

Po przerwie Przewodnicząca Sejmiku wznowiła obrady, informując, że Komisja Skarg, Wniosków  

i Petycji zakończyła swoją pracę. 

Punkt 5 

Informacja o działalności Samorządowych Kolegiów Odwoławczych za 2025 rok w: Łodzi, Piotrkowie 

Trybunalskim, Sieradzu i Skierniewicach 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk przystąpiła do realizacji 

punktu dotyczącego informacji o działalności Samorządowych Kolegiów Odwoławczych za 2025 rok  

w Łodzi, Piotrkowie Trybunalskim, Sieradzu i Skierniewicach. 

Poinformowała, że informacja została przekazana radnym na urządzenia mobilne. Następnie zapytała, 

czy ktoś z radnych ma pytania albo chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku zamknęła omawianie punktu. 
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Punkt 6 

Informacja „Rynek Pracy w Województwie Łódzkim w 2025 roku” 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk przystąpiła do punktu 

dotyczącego informacji pn. „Rynek pracy w Województwie Łódzkim w 2025 roku”. 

Poinformowała, że informacja została omówiona oraz pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Rozwoju 

Regionalnego, Gospodarki i Bezpieczeństwa. Następnie zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać 

głos w tym punkcie. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku zamknęła omawianie punktu. 

Punkt 7 

Sprawozdanie z realizacji programu działań na rzecz rodzin wielodzietnych w województwie łódzkim 

pod nazwą „Wojewódzka Karta Rodzin Wielodzietnych” za rok 2025 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk przystąpiła do punktu 

dotyczącego sprawozdania z realizacji programu działań na rzecz rodzin wielodzietnych  

w Województwie Łódzkim pod nazwą „Wojewódzka Karta Rodzin Wielodzietnych” za 2025 rok. 

Poinformowała, że sprawozdanie zostało omówione oraz pozytywnie zaopiniowane przez Komisję 

Ochrony Zdrowia, Rodziny i Polityki Społecznej. Następnie zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać 

głos w tym punkcie. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku zamknęła omawianie punktu. 

Punkt 8 

Informacja o stanie realizacji programu Działań na Rzecz Wsparcia Osób Starszych w Województwie 

Łódzkim pod nazwą „Karta Seniora Województwa Łódzkiego” za rok 2025 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk przystąpiła do punktu 

dotyczącego informacji o stanie realizacji programu działań na rzecz wsparcia osób starszych  

w Województwie Łódzkim pod nazwą „Karta Seniora Województwa Łódzkiego” za 2025 rok. 

Poinformowała, że informacja została omówiona oraz pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Ochrony 

Zdrowia, Rodziny i Polityki Społecznej. Następnie zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos  

w tym punkcie. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku zamknęła omawianie punktu. 
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Punkt 9 

Rozpatrzenie projektów uchwał 

9.1 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie województwa 

łódzkiego na 2026 rok w zakresie zadań własnych, zadań realizowanych w ramach programu 

regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 oraz zmieniająca uchwałę  

w sprawie budżetu Województwa Łódzkiego na 2026 rok. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk poinformowała,  

że projekt uchwały został omówiony oraz pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu i Finansów, 

Komisję Rozwoju Regionalnego, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisję Ochrony Zdrowia, Rodziny 

i Polityki Społecznej. 

Radny Piotr Adamczyk, wskazał, że w jego ocenie Sejmik powinien już zajmować się sytuacją 

finansową szpitali, ponieważ sytuacja ta jest jego zdaniem bardzo trudna. Radny odniósł  

się do czarnego protestu szpitali powiatowych, zaznaczając jednocześnie, że z punktu widzenia 

samorządu województwa szczególne znaczenie ma sytuacja szpitali wojewódzkich. 

Radny Piotr Adamczyk zwrócił uwagę, że procedowana uchwała dotycząca zmian budżetu przewiduje 

przesunięcia, zwiększenia i zmniejszenia planu dochodów oraz wydatków na poziomie 258 408 zł,  

co określił jako stosunkowo niewielkie ruchy budżetowe. Jednocześnie wskazał, że straty szpitali  

za poprzednie lata, w tym za lata 2024 i 2025, są bardzo wysokie, a placówki tracą płynność finansową. 

Radny zapytał, kiedy w tego rodzaju uchwale znajdą się środki przeznaczone na wsparcie szpitali 

wojewódzkich. Podkreślił, że szpitale, nie mogąc realizować świadczeń medycznych  

w dotychczasowym zakresie, w niektórych przypadkach zaprzestają ich udzielania, co może prowadzić 

do likwidacji określonych oddziałów. Wskazał, że należy zapobiec sytuacji, w której doszłoby do paraliżu 

placówek i ograniczenia realizacji świadczeń, do których szpitale zostały powołane. 

Radny Piotr Adamczyk zwrócił się do Zarządu Województwa Łódzkiego z pytaniem, kiedy planowane 

jest zabezpieczenie środków na pokrycie strat szpitali. Zaznaczył, że ma świadomość, iż bilans za 2025 

rok nie jest jeszcze dostępny, a ewentualne przekazywanie środków może nastąpić dopiero po jego 

sporządzeniu. Jednocześnie podkreślił, że środki dotyczące strat za 2024 rok nie zostały dotychczas  

w pełni przekazane, a szpitale pilnie potrzebują wsparcia. 

Radny wskazał również, że Narodowy Fundusz Zdrowia, będący instytucją pozostającą w zakresie 

odpowiedzialności państwa, a nie samorządu, powinien wywiązywać się ze swoich zobowiązań 

finansowych wobec zrealizowanych świadczeń, zarówno w szpitalach, jak i w poradniach oraz innych 

jednostkach. W ocenie radnego Fundusz nie realizuje tych zobowiązań w wystarczającym stopniu,  

co wynika z prowadzonej polityki państwa, która jak stwierdził nie jest nastawiona na leczenie 

pacjentów. 
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Radny Piotr Adamczyk podkreślił, że w tej sytuacji rola samorządu województwa staje się rolą 

ratunkową, mimo że samorząd nie jest pierwotnie powołany do finansowania tego rodzaju zobowiązań. 

Dodał jednak, że straty szpitali były dotychczas pokrywane przez samorząd. W związku z tym ponownie 

zapytał, czy i kiedy Zarząd Województwa Łódzkiego planuje uwzględnić w projekcie uchwały środki na 

pokrycie strat szpitali, tak aby umożliwić im dalsze funkcjonowanie i zapewnienie bezpieczeństwa 

zdrowotnego mieszkańców. 

Po wystąpieniu radnego Piotra Adamczyka głos zabrała Przewodnicząca Sejmiku Województwa 

Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk. Zaznaczyła, że tego typu dyskusje powinny być prowadzone 

w punkcie dotyczącym spraw różnych, ponieważ aktualnie procedowany jest konkretny projekt uchwały 

w sprawie zmian budżetu. Przewodnicząca Sejmiku zwróciła uwagę, że dyskusja powinna dotyczyć 

przedłożonego projektu, a nie kwestii, które radny chciałby w nim widzieć, ale które nie zostały w nim 

ujęte. Podkreśliła potrzebę zachowania porządku obrad. 

Wicemarszałek Województwa Łódzkiego Piotr Wojtysiak wskazał, że w odniesieniu do kwestii 

nieudzielania świadczeń zdrowotnych w szpitalach podległych samorządowi województwa nie wystąpiła 

sytuacja, w której szpitale marszałkowskie ograniczałyby dostępność świadczeń szpitalnych. 

Przypomniał, że informacja w tym zakresie była przekazywana w poprzednim roku i podkreślił,  

że w listopadzie ani w grudniu nie doszło do ograniczania dostępności świadczeń w tych placówkach. 

Wicemarszałek Piotr Wojtysiak zaznaczył jednocześnie, że Zarząd Województwa Łódzkiego  

ma świadomość trudnej sytuacji finansowej szpitali w systemie ochrony zdrowia. Poinformował,  

że Zarząd pracuje nad rozwiązaniami w tym zakresie oraz na bieżąco monitoruje sytuację finansową 

placówek. Dodał, że w bieżącym roku rozdysponowano zapisane w budżecie środki w wysokości  

80 000 000 zł na wsparcie placówek. Podkreślił przy tym, że kwota ta jest niewystarczająca, dlatego 

prowadzone są dalsze prace nad rozwiązaniami, które pozwolą zapewnić szpitalom płynność 

finansową. Wicemarszałek wskazał również, że w stosownym czasie będą podejmowane adekwatne 

decyzje dotyczące poszczególnych placówek. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk podziękowała 

Wicemarszałkowi Województwa Łódzkiego Piotrowi Wojtysiakowi za udzielenie odpowiedzi. Następnie 

zapytała, czy ktoś z radnych ma jeszcze pytania do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu  

i w budżecie Województwa Łódzkiego. 

Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku przystąpiła do głosowania nad projektem 

uchwały. 

Wynik głosowania: 

17 „za”, 

13 głosów „wstrzymujących się”, 

Brak 2 głosów. 
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Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVI/317/2026 

9.2 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Województwa Łódzkiego. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk poinformowała,  

że projekt uchwały został omówiony oraz pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu i Finansów, 

Komisję Rozwoju Regionalnego, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisję Ochrony Zdrowia, Rodziny 

i Polityki Społecznej. 

Następnie Przewodnicząca Sejmiku zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania. 

Wynik głosowania: 

17 głosów „za”, 

13 głosów „przeciw”, 

1 głos „wstrzymujący się”, 

Brak 1 głosu.  

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVI/318/2026 

9.3 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Województwa Łódzkiego  

na rok 2026 pomocy finansowej dla jednostek samorządu terytorialnego z terenu województwa 

łódzkiego, przeznaczonej na realizację działań zapobiegających wypaleniu zawodowemu osób, 

które pracują z dziećmi i młodzieżą z zaburzeniami neurorozwojowymi oraz zaburzeniami 

psychicznymi, w ramach zadania „Łódzkie dba o zdrowie psychiczne”. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk poinformowała,  

że projekt uchwały został omówiony oraz pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu i Finansów 

oraz Komisję Ochrony Zdrowia, Rodziny i Polityki Społecznej. Następnie zapytała, czy ktoś z radnych 

chciałby zabrać głos. 

Radna Ewa Wendrowska podkreśliła, że bardzo dobrze, iż projekt uchwały został przygotowany  

i znalazł się w porządku obrad. Zgłosiła jednocześnie uwagę, że warto byłoby rozważyć zwiększenie 

środków przeznaczonych na ten cel. Wskazała, że zadanie nosi nazwę „Łódzkie dba o zdrowie 

psychiczne”, a problematyka zdrowia psychicznego pozostaje szczególnie istotna. Zaznaczyła, że choć 

po okresie pandemii temat ten nie jest już tak często obecny w debacie publicznej, nie oznacza  

to, że problem ustał. 
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Radna Ewa Wendrowska wskazała, że dostępne badania pokazują pogarszającą się sytuację  

w zakresie zdrowia psychicznego społeczeństwa polskiego, w tym jak podkreśliła szczególnie 

mieszkańców Województwa Łódzkiego. Zwróciła uwagę na rosnące wskaźniki dotyczące depresji, 

samobójstw oraz problemów adaptacyjnych dzieci i młodzieży w szkole i środowisku społecznym.  

W ocenie radnej samorząd województwa powinien rozważyć zwiększenie środków przeznaczonych  

na działania w tym obszarze. 

Radna Ewa Wendrowska zwróciła się do Marszałek Województwa Łódzkiego Joanny Skrzydlewskiej  

z sugestią rozważenia ogłoszenia dodatkowego konkursu, o ile pozwolą na to możliwości finansowe. 

Podkreśliła, że obrany kierunek działań jest właściwy i należy go kontynuować. 

Marszałek Województwa Łódzkiego Joanna Skrzydlewska podziękowała radnej Ewie Wendrowskiej 

za wypowiedź. Zaznaczyła, że omawiany projekt nie jest jedynym programem ani jedynym źródłem 

finansowania, z którego samorząd Województwa Łódzkiego przeznacza środki na szeroko rozumiane 

zdrowie psychiczne mieszkańców regionu. Wyjaśniła, że programy w tym zakresie są kierowane  

do różnych grup odbiorców, w tym do studentów, dzieci oraz osób dorosłych. 

Marszałek Joanna Skrzydlewska zwróciła się do dyrektor Departamentu Polityki Zdrowotnej Magdaleny 

Amrozik o przedstawienie zestawienia działań i środków przeznaczanych przez samorząd województwa 

na zdrowie psychiczne mieszkańców Województwa Łódzkiego, tak aby informacja ta dotarła  

do wszystkich radnych. 

Przewodnicząca Sejmiku Małgorzata Grabarczyk zapowiedziała wystąpienie dyrektor Departamentu 

Polityki Zdrowotnej Magdaleny Amrozik, jednak przed udzieleniem jej głosu zgłoszenie złożył radny 

Zbigniew Linkowski. 

Radny Zbigniew Linkowski zwrócił się z pytaniem, czy w ramach naboru istnieje podmiot, który  

nie otrzymał dofinansowania. Doprecyzował, że chodzi o to, czy spośród podmiotów ubiegających się 

o wsparcie były takie, które nie znalazły się na liście dofinansowanych. 

Przewodnicząca Sejmiku Małgorzata Grabarczyk poinformowała, że dyrektor Departamentu Polityki 

Zdrowotnej Magdalena Amrozik odpowie na pytanie po przygotowaniu odpowiednich materiałów. 

Następnie udzieliła głosu dyrektor Departamentu Polityki Zdrowotnej Magdalenie Amrozik. 

Dyrektor Departamentu Polityki Zdrowotnej Magdalena Amrozik podziękowała Marszałek 

Województwa Łódzkiego Joannie Skrzydlewskiej za podniesienie tematu ochrony zdrowia 

psychicznego oraz działań prowadzonych w tym zakresie w ramach budżetu własnego Województwa 

Łódzkiego. Wskazała, że omawiane zadanie jest jednym z kilku zadań zaplanowanych w budżecie 

województwa w ramach wydatków własnych, obok dużych projektów unijnych, takich jak projekt 

„Nastroimy Łódzkie”, realizowany ze środków strukturalnych. 
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Dyrektor Magdalena Amrozik poinformowała, że z budżetu własnego Województwa Łódzkiego  

w bieżącym roku przeznaczono prawie 2 000 000 zł na działania związane z profilaktyką i ochroną 

zdrowia psychicznego dla wszystkich grup wiekowych. Podkreśliła, że działania te angażują 

beneficjentów z różnych części województwa, którzy przystąpili do rozstrzyganych konkursów i spełnili 

określone wymagania. 

Następnie dyrektor Departamentu Polityki Zdrowotnej omówiła poszczególne działania finansowane  

z budżetu własnego. Wskazała, że w ramach zadania „Łódzkie promuje zdrowie psychiczne – wsparcie 

i profesjonalna pomoc psychologiczna” przeznaczono 700 000 zł na przeprowadzenie warsztatów oraz 

indywidualnego poradnictwa dla dzieci, młodzieży i osób dorosłych, zgodnie z wnioskami składanymi 

przez oferentów przystępujących do konkursu. 

Kolejnym wskazanym działaniem było „Łódzkie dba o zdrowie psychiczne studentów”, na które 

przeznaczono 250 000 zł. Dyrektor Magdalena Amrozik podkreśliła, że konkurs ten został ogłoszony 

przez Zarząd Województwa Łódzkiego po raz pierwszy i spotkał się z bardzo dużym zainteresowaniem. 

Poinformowała, że wybrane zostały podmioty, z którymi podpisywane są umowy, a działania będą 

kierowane bezpośrednio do uczelni, aby objąć określoną interwencją studentów, którzy dobrowolnie 

będą chcieli skorzystać z takiego wsparcia. 

Dyrektor Magdalena Amrozik wskazała następnie na kwotę 200 000 zł, której dotyczy procedowany 

projekt uchwały, przeznaczoną na pomoc finansową dla jednostek samorządu terytorialnego  

na działania związane z przeciwdziałaniem wypaleniu zawodowemu osób pracujących z dziećmi  

i młodzieżą wymagającymi szczególnego wsparcia. Zaznaczyła, że konkurs ten również cieszył  

się dużym zainteresowaniem. 

Kolejnym elementem wsparcia była kwota 600 000 zł skierowana do organizacji pozarządowych,  

w ramach której – oprócz działań dotyczących chorób otępiennych – wskazano także istotny aspekt 

wsparcia w zakresie zdrowia psychicznego. Dyrektor Departamentu Polityki Zdrowotnej podkreśliła,  

że samorząd województwa poświęca tej tematyce szczególną uwagę, mając na względzie kryzys 

zdrowia psychicznego, skalę identyfikowanych potrzeb oraz wolę udzielania pomocy w tym zakresie 

przez Zarząd Województwa Łódzkiego i radnych Sejmiku. 

Odnosząc się do pytania radnego Zbigniewa Linkowskiego, dyrektor Magdalena Amrozik 

poinformowała, że informacje dotyczące jednostek, które nie otrzymały dofinansowania, zostały podane 

w uzasadnieniu do projektu uchwały. Wyjaśniła, że 11 jednostek samorządu terytorialnego uzyskało 

wsparcie we wnioskowanej wysokości, co wyczerpało budżet zadania w kwocie 200 000 zł. Dodała,  

że w uzasadnieniu wyszczególniono również jednostki samorządu terytorialnego, które nie przeszły 

pozytywnie oceny formalnej albo merytorycznej przeprowadzonej przez niezależnie powołaną Komisję 

Oceny Wniosków. 
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Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk podziękowała dyrektor 

Departamentu Polityki Zdrowotnej Magdalenie Amrozik za przedstawione wyjaśnienia. Następnie 

zapytała, czy radni mają jeszcze pytania do omawianego projektu uchwały. 

Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku przystąpiła do głosowania nad projektem 

uchwały. 

Wynik głosowania: 

31 głosów „za”, 

Brak 1 głosu. 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVI/319/2026 

9.4 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej Statut Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego  

im. Stanisława Rybickiego w Skierniewicach. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk Poinformowała,  

że projekt uchwały został omówiony oraz pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Zdrowia, 

Rodziny i Polityki Społecznej. Następnie zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym 

punkcie. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały.  

Wynik głosowania: 

31 głosów „za”, 

Brak 1 głosu,. 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVI/320/2026 

9.5 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Województwa Łódzkiego 

pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego województwa łódzkiego w formie 

dotacji celowej w ramach zadania pn. „Infrastruktura Turystyczna w Łódzkiem 2026”. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk Poinformowała,  

że projekt uchwały został omówiony oraz pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu i Finansów 

oraz Komisję Nauki, Kultury i Sportu. Następnie udzieliła głosu radnemu Piotrowi Adamczykowi. 
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Radny Piotr Adamczyk wskazał, że jego prośba dotyczy tego, aby przy projektach uchwał tego rodzaju 

każdorazowo przekazywać radnym nie tylko listę podmiotów, które uzyskały dofinansowanie, lecz także 

listę podmiotów, które dofinansowania nie otrzymały, wraz z informacją o przyczynach negatywnego 

rozstrzygnięcia. Podkreślił, że taka prośba była zgłaszana od początku kadencji i w jego ocenie 

informacje te powinny być dołączane automatycznie do materiałów dotyczących projektów uchwał. 

Po wypowiedzi radnego Piotra Adamczyka Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego 

Małgorzata Grabarczyk zapytała, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku przystąpiła do głosowania nad projektem 

uchwały. 

Wynik głosowania: 

31 głosów „za”,  

Brak 1 głosu. 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVI/321/2026 

9.6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Województwa Łódzkiego  

na rok 2026 pomocy finansowej dla jednostek samorządu terytorialnego województwa łódzkiego 

w formie dotacji celowej, przeznaczonej na realizację zadań własnych gminy „Łódzkie  

dla Osiedli” na 2026 r. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk Poinformowała,  

że projekt uchwały został omówiony oraz pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu i Finansów 

oraz Komisję Rozwoju Regionalnego, Gospodarki i Bezpieczeństwa. Następnie zapytała, czy ktoś  

z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały. 

Wynik głosowania: 

31 głosów „za”, 

Brak 1 głosu. 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVI/322/2026 
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9.7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Województwa Łódzkiego  

na rok 2026 pomocy finansowej dla jednostek samorządu terytorialnego z terenu województwa 

łódzkiego, przeznaczonej na dofinasowanie zadań w zakresie rozwoju zielonej infrastruktury – 

„Łódzkie dla klimatu”. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk poinformowała,  

że projekt uchwały został omówiony oraz pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu i Finansów, 

Komisję Rozwoju Regionalnego, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisję Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska.  

Radny Michał Król, zwracając się do Przewodniczącej Sejmiku, Zarządu Województwa Łódzkiego  

oraz radnych, poprosił wszystkich radnych o poparcie projektu uchwały. Wskazał, że szczególne 

znaczenie ma ujęcie w projekcie środków przeznaczonych na rewitalizację Parku im. Witolda Pileckiego 

w Łodzi. Podkreślił, że jest to wniosek Miasta Łodzi, a część radnych Sejmiku reprezentuje właśnie 

Łódź. Przy tej okazji radny Michał Król przekazał pozdrowienia dla radnego Rady Miejskiej w Łodzi 

Sebastiana Bulaka, który jak zaznaczył konsekwentnie zabiega o działania dotyczące tego parku. 

Głos zabrała Wicemarszałek Województwa Łódzkiego Agnieszka Ryś. Zwracając  

się do Przewodniczącej Sejmiku oraz Wysokiego Sejmiku, podziękowała Departamentowi Klimatu  

i Środowiska za duży nakład pracy włożony w ocenę wniosków złożonych w ramach programu. 

Jednocześnie wyraziła ubolewanie, że środki przeznaczone na ten program nie są wyższe. Dodała,  

że ma nadzieję, iż w kolejnym roku uda się zwiększyć kwotę przeznaczoną na realizację tego rodzaju 

zadań. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk podziękowała 

Wicemarszałek Województwa Łódzkiego Agnieszce Ryś, a następnie zapytała, czy ktoś jeszcze 

chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku przystąpiła do głosowania nad projektem 

uchwały. 

Wynik głosowania: 

32 głosy „za”. 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVI/323/2026 
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9.8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk poinformowała,  

że projekt uchwały został omówiony oraz pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Skarg, Wniosków  

i Petycji. Następnie zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały. 

Wynik głosowania: 

17 głosów „za”, 

15 głosów wstrzymujących się”. 

Uchwała została przyjęta. 

Uchwała Nr XXVI/324/2026 

Punkt 10 

Sprawozdanie z działalności komisji Sejmiku Województwa Łódzkiego za 2025 rok 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk poinformowała,  

że sprawozdanie zostało przekazane radnym na urządzenia mobilne. Następnie zapytała, czy ktoś  

z radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku zakończyła omawianie punktu. 

Punkt 11 

Informacja o działalności Zarządu Województwa Łódzkiego w okresie między sesjami oraz Informacja 

o pracach Sejmiku Województwa Łódzkiego w okresie między sesjami 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk poinformowała,  

że obie informacje zostały przekazane radnym przed sesją na urządzenia mobilne. Jednocześnie 

zaznaczyła, że w tym punkcie co do zasady nie przewiduje się dyskusji. 

 

Punkt 12 

Interpelacje i zapytania 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk przystąpiła do realizacji 

punktu dotyczącego interpelacji i zapytań. Przypomniała, że interpelacje i zapytania składane  
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są na piśmie, a odpowiedź udzielana jest również na piśmie przez Marszałka Województwa Łódzkiego 

albo osobę przez niego wyznaczoną, w terminie 14 dni. 

Radny Michał Król, zwracając się do Przewodniczącej Sejmiku oraz radnych, poinformował, że składa 

interpelację w imieniu własnym oraz radnego Piotra Adamczyka, ponieważ obaj zostali wybrani z okręgu 

obejmującego miasto Łódź. Wskazał, że interpelacja jest kierowana, zgodnie z obowiązującymi 

przepisami, do Marszałek Województwa Łódzkiego Joanny Skrzydlewskiej, przy czym jak zaznaczył 

istotna rola w tej sprawie może przypaść także Wicemarszałkowi Województwa Łódzkiego Piotrowi 

Wojtysiakowi. 

Radny Michał Król odczytał treść interpelacji złożonej w trybie art. 23 ust. 5 ustawy o samorządzie 

województwa, dotyczącej Oddziału Chorób Wewnętrznych Ośrodka Szpitalnego im. Madurowicza, 

funkcjonującego w strukturze Wojewódzkiego Specjalistycznego Szpitala im. M. Pirogowa w Łodzi. 

W interpelacji wskazano, że stan faktyczny sprawy obrazuje apel Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej 

w Łodzi z dnia 14 kwietnia, w którym Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi wyraziło stanowczy 

sprzeciw wobec planów przeniesienia Oddziału Chorób Wewnętrznych z Ośrodka Szpitalnego  

im. Madurowicza do głównego budynku Wojewódzkiego Specjalistycznego Szpitala im. M. Pirogowa  

w Łodzi oraz wobec dalszej redukcji liczby łóżek internistycznych. 

Radny Michał Król przytoczył argumentację zawartą w stanowisku Okręgowej Rady Lekarskiej, zgodnie 

z którą oddziały chorób wewnętrznych stanowią podstawę szpitalnego zabezpieczenia medycznego  

i odgrywają kluczową rolę w leczeniu poważnych zachorowań. Wskazano również, że tego rodzaju 

oddziały powinny być łatwo dostępne dla mieszkańców, a nie kumulowane w ścisłym centrum miasta. 

Radny Michał Król dodał własną uwagę, że obecna lokalizacja oddziału przy ul. Wileńskiej zapewnia 

bardzo dobry dojazd zarówno mieszkańcom Łodzi, jak i osobom spoza miasta. Podkreślił,  

że dla zachodniej części Łodzi oraz miast ościennych ośrodek przy ul. Wileńskiej 37 od lat pełni funkcję 

szpitala rejonowego. 

Radny wskazał również, że zarówno on, jak i radny Piotr Adamczyk, współskładający interpelację, 

urodzili się w tym ośrodku szpitalnym. Następnie kontynuował odczytywanie interpelacji, wskazując,  

że ośrodek przy ul. Wileńskiej, dysponując dużą przestrzenią i wysoko wykwalifikowaną kadrą, ratuje 

życie i zdrowie pacjentów ze schorzeniami internistycznymi, w tym pacjentów z wielochorobowością. 

Zaznaczył, że placówka ta stanowi również zabezpieczenie łóżek dla chorych wstępnie zaopatrywanych 

w innych podmiotach, w których ze względu na przepełnienie oddziałów nie ma możliwości hospitalizacji 

osób wymagających przyjęcia do szpitala. 

W interpelacji podniesiono, że likwidacja kolejnych miejsc szpitalnych rażąco narusza interes zdrowotny 

mieszkańców Łodzi i może stanowić realne zagrożenie dla pacjentów, jak również dla personelu 

medycznego sąsiednich izb przyjęć i oddziałów ratunkowych, do których trafiać będą pacjenci. 
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Wskazano, że może to doprowadzić do pogorszenia warunków pracy w tych miejscach oraz dalszego 

pogłębienia kryzysu kadrowego. 

Radny Michał Król podkreślił, że przedstawiane zastrzeżenia nie pochodzą od polityków,  

lecz od środowiska lekarskiego, w tym od kierownictwa Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi. Następnie 

przytoczył dalszą część stanowiska, w którym Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej w Łodzi wskazało, 

że przeniesienie Oddziału Chorób Wewnętrznych będzie decyzją prowadzącą do ograniczenia dostępu 

do świadczeń zdrowotnych dla znacznej grupy mieszkańców. W stanowisku przypomniano także 

wcześniejsze krytyczne opinie środowiska medycznego i strony społecznej oraz wezwano Marszałka 

Województwa Łódzkiego do wycofania się z przedstawionego planu restrukturyzacji podległych 

jednostek. 

Radny Michał Król, wyrażając poparcie dla stanowiska sprzeciwiającego się planom przeniesienia 

Oddziału Chorób Wewnętrznych z obecnej siedziby przy ul. Wileńskiej, zwrócił się z pytaniem o liczbę 

łóżek planowanych do likwidacji w związku z ewentualnym przeniesieniem oddziału. Zapytał również  

o możliwość powstrzymania tej decyzji, którą określił jako szkodliwą dla łódzkich pacjentów. 

Radny wskazał, że oczekuje informacji, czy decyzja w tej sprawie została już ostatecznie podjęta,  

czy jest nadal rozważana, a także czy istnieją inne możliwości rozwiązania problemu bez podejmowania 

tak radykalnych działań. Na zakończenie poinformował, że za pośrednictwem Przewodniczącej Sejmiku 

składa interpelację na ręce Marszałek Województwa Łódzkiego Joanny Skrzydlewskiej. 

Radny Janusz Ciesielski, zwracając się do Przewodniczącej Sejmiku oraz Wysokiego Sejmiku, 

poinformował, że chciałby zabrać głos raczej w punkcie dotyczącym wolnych wniosków, ponieważ  

nie ma przygotowanego zapytania na piśmie. Wskazał jednak, że skoro nie ma kolejnych zgłoszeń, 

chciałby za zgodą Przewodniczącej Sejmiku zadać pytanie ustnie. 

Przewodnicząca Sejmiku Małgorzata Grabarczyk wyraziła zgodę na zadanie pytania. 

Radny Janusz Ciesielski zapytał, czy planowana inwestycja osób składających wniosek znajduje  

się na terenie Załęczańskiego Parku Krajobrazowego, czy też w otulinie tego parku. Następnie zapytał, 

czy faktycznie rozpoczęły się prace nad planem ochrony Załęczańskiego Parku Krajobrazowego, 

ponieważ z uzasadnienia uchwały wynikało, że takie prace trwają. Poprosił także o informację, w jakim 

terminie przewidywane jest zakończenie tych prac i przedłożenie stosownej uchwały. 

Radny Janusz Ciesielski wskazał, że mieszkańcy tego obszaru powinni wiedzieć, jakie działania mogą 

realizować i w jakim terminie. Odnosząc się do uzasadnienia uchwały, zwrócił uwagę, że akt wojewody, 

którego dotyczył wniosek, ma w jego ocenie wątpliwą podstawę prawną, a historia parków 

krajobrazowych sięga jeszcze lat 70. XX wieku. Przypomniał, że Załęczański Park Krajobrazowy został 

ustanowiony jeszcze w okresie funkcjonowania wojewódzkich rad narodowych. 
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Radny odwołał się również do własnych doświadczeń związanych z tworzeniem Sulejowskiego Parku 

Krajobrazowego. Wspomniał, że w 1994 roku był najmłodszym radnym w swojej gminie i pamięta,  

że samorządom przedstawiano wówczas parki krajobrazowe jako formę ochrony, która nie będzie 

powodowała istotnych ograniczeń. Jak zaznaczył, późniejsza praktyka pokazała, że parki krajobrazowe, 

mimo że stanowią formę tzw. miękkiej ochrony przyrody, mogą powodować problemy w realizacji 

inwestycji. 

Radny Janusz Ciesielski zwrócił uwagę, że w sytuacjach spornych różne podmioty lub stowarzyszenia 

mogą występować jako strona postępowania i blokować inwestycje. Podkreślił, że nie znając 

szczegółowo tej sprawy, za istotne uznaje stanowisko miejscowych samorządów oraz ich ocenę 

sytuacji. Wskazał, że radnym Sejmiku trudno jest ocenić sprawę wyłącznie na podstawie suchych 

danych, dlatego poprosił o udzielenie informacji w tym zakresie. 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk podziękowała radnemu 

Januszowi Ciesielskiemu, a następnie zapowiedziała odpowiedź dyrektora Departamentu Klimatu  

i Środowiska Macieja Pachulskiego. Przed udzieleniem mu głosu zgłoszenie złożył jednak 

Przewodniczący Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej Maciej Sulgan. 

Radny Maciej Sulgan poinformował, że chce zabrać głos w tej samej sprawie. Przypomniał, że podczas 

obrad Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radni poprosili o ustalenie daty nabycia działki przez 

wnioskodawcę. Poinformował, że data ta została ustalona i wynika z niej, że wnioskodawca nabył 

działkę w 2015 roku, a więc w czasie, gdy obowiązywały już przepisy dotyczące ochrony przyrody  

i parków krajobrazowych, w tym rozporządzenie z 2005 roku. 

Radny Maciej Sulgan zaznaczył, że szczegółowych informacji w tym zakresie udzieli dyrektor 

Departamentu Klimatu i Środowiska, ponieważ nie chce wchodzić w jego kompetencje. Jednocześnie 

wyraził osobistą opinię, że występowanie z wnioskiem dotyczącym utworzenia kopalni i wydobywania 

kopalin na terenie Załęczańskiego Parku Krajobrazowego stanowi bardzo poważny problem i może być 

oceniane jako istotne naruszenie obowiązujących zasad ochrony tego obszaru. 

Dyrektor Departamentu Klimatu i Środowiska Maciej Pachulski, zwracając się do Przewodniczącej 

Sejmiku, Marszałek Województwa Łódzkiego, Zarządu Województwa Łódzkiego oraz radnych, 

poinformował, że działki, których dotyczy sprawa, są położone w całości na terenie Załęczańskiego 

Parku Krajobrazowego. 

Następnie dyrektor Maciej Pachulski wyjaśnił dalszą procedurę dotyczącą przygotowywanej uchwały. 

Przypomniał, że wezwanie do usunięcia naruszenia interesu prawnego dotyczyło rozporządzenia 

wojewody, które wkrótce stanie się aktem nieaktualnym, ponieważ ma zostać zastąpione uchwałą 

Sejmiku Województwa Łódzkiego. 

Dyrektor poinformował, że prace nad nową uchwałą są na zaawansowanym etapie. Zespół Parków 

Krajobrazowych Województwa Łódzkiego kończy przygotowywanie projektu uchwały, który następnie 
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zostanie oceniony w Departamencie Klimatu i Środowiska oraz przez prawników Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego. Po pozytywnej decyzji Zarządu Województwa Łódzkiego 

projekt zostanie skierowany do konsultacji. 

Dyrektor Maciej Pachulski zaznaczył, że trudno obecnie wskazać konkretny termin uchwalenia nowego 

aktu, ponieważ będzie on zależał od przebiegu konsultacji. Podkreślił również, że głównym powodem 

uznania wniosku za bezzasadny nie była na tym etapie wyłącznie ocena merytoryczna tego,  

czy określone zakazy powinny zostać uchylone albo ograniczone, lecz przede wszystkim fakt, że trwają 

prace nad nową uchwałą. 

Dyrektor wyjaśnił, że zgodnie z zasadami techniki prawodawczej nie dokonuje się zmian w akcie 

prawnym, który wkrótce ma utracić moc. Dodał, że przyjęcie uchwały przez Sejmik nie zamyka 

wnioskodawcy możliwości dalszego zabiegania o zmianę lub uchylenie określonych zakazów,  

lecz przesuwa tę kwestię na etap dalszych konsultacji i rozmów prowadzonych przy opracowywaniu 

nowej uchwały Sejmiku. 

Radny Piotr Adamczyk zwrócił się z dodatkowym pytaniem dotyczącym tej samej sprawy. Zapytał,  

czy po 2015 roku, czyli po nabyciu nieruchomości przez przedsiębiorcę, następowały zmiany granic 

Załęczańskiego Parku Krajobrazowego. Doprecyzował, że chodzi o ustalenie, czy w momencie zakupu 

działki przedsiębiorca wiedział, że teren znajduje się w granicach parku, czy też obszar parku został 

później rozszerzony na teren, na którym planowano prowadzenie wydobycia. 

Dyrektor Maciej Pachulski poinformował, że obszar ten nie uległ zmianie. Wyjaśnił, że działki, których 

dotyczy sprawa, znajdowały się i nadal znajdują się na terenie Załęczańskiego Parku Krajobrazowego. 

Radny Adam Nowak, zwracając się do Przewodniczącej Sejmiku oraz Wysokiego Sejmiku, wskazał 

na szczególny społeczny charakter sprawy. Zaznaczył, że dyskusja dotyczy szczególnie cennych 

zasobów przyrodniczych, w tym wapieni znajdujących się na terenie Załęczańskiego Parku 

Krajobrazowego. 

Radny Adam Nowak zapytał, czy w odniesieniu do granic parku oraz położenia działki, której dotyczy 

wniosek, mogą istnieć jakiekolwiek wątpliwości co do tego, że działka znajduje się w granicach 

Załęczańskiego Parku Krajobrazowego. Poprosił o jednoznaczne wskazanie, czy jest to kwestia 

niepodważalna. 

Dyrektor Maciej Pachulski odpowiedział, że w tym zakresie nie ma żadnych wątpliwości. 

Poinformował, że działki objęte sprawą znajdują się na terenie Załęczańskiego Parku Krajobrazowego 

i podlegają zakazom wynikającym z istnienia tego parku. Podkreślił, że nie może być wątpliwości co do 

ich położenia w granicach parku oraz obowiązywania wobec nich przepisów dotyczących ochrony tego 

obszaru. 
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Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk podziękowała 

dyrektorowi Departamentu Klimatu i Środowiska Maciejowi Pachulskiemu za udzielone wyjaśnienia. 

Wobec braku kolejnych zgłoszeń zakończyła punkt dotyczący interpelacji i zapytań. 

Punkt 13 

Wolne wnioski 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk przystąpiła do realizacji 

punktu dotyczącego wolnych wniosków. Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym 

punkcie. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Sejmiku przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Punkt 14 

Komunikaty 

Przewodnicząca Sejmiku Województwa Łódzkiego Małgorzata Grabarczyk przystąpiła do punktu 

dotyczącego komunikatów. 

Poinformowała, że kolejna sesja Sejmiku Województwa Łódzkiego została zaplanowana na dzień  

19 maja, we wtorek, o godzinie 15:00. 

Przewodnicząca Sejmiku przypomniała również radnym, którzy nie złożyli jeszcze oświadczeń 

majątkowych, że termin ich złożenia upływa w czwartek w następnym tygodniu, tj. z końcem kwietnia. 

Punkt 15 

Zamknięcie XXVI Sesji Sejmiku Województwa Łódzkiego 

Przewodnicząca Sejmiku zamknęła XXVI sesję Sejmiku Województwa Łódzkiego. 

Godzina zakończenia obrad: 17:30 

 

Protokołowali: 

Marceli Milski 

Agnieszka Sasiak 

 


		2026-05-12T12:49:55+0200




